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A győzelem felé.
A mit cildig csak a kormánypárt 

bagoly fészkeiben félve, szepegve mer­
tek suttogni: kezd a nyilvánosság 
előtt is megjelenni.

A kormány által megrendelt és itt-ott 
hangzott miibizalmi nyilatkozatok 

már nem képesek eltagadni a valót.
A tények kérlelhetetlen logikája az 

igazságot kezdik napfényre hozni.
A ex-lex kormány (maholnap már 

csak ex-kormány) fizetett pennáinak 
bármennyire is fáj, hogy igéik fiaskót 
vallottak, de tény, hogy a penna hegye 
kezd letörni.

Mindazt hirdették, hogy bomlik 
ellenzék és ime most már a vak _ 
beszél helyettük.

Nincs olyan nap, hogy az egykor 
híres pártfegyelmen egy-egy csorba ne 
essék.

A fővezért, a paktum hőst katonái 
egyre hagyják cl.

Legújabban Nősz Gyula lépett ki 
kormány

az
sáu'

Tehát nem az ellenzék, hanem a kor­
mánypárt bomlása az igaz.

Most már még többet is kezdenek 
beismerni.

Beismerik azt is, hogy maga a kor­
mány n kezd bomlani.

Csak a király hazaérkezését várják 
és el van döntve a küzdelem.

géniusz hatalma előtt a 
telén feladni.

I-Vjérvári is megy vele.
László is követi. Isten velük.

A kapituhiczió több mint bizonyos.
A függetlenségi párt pedig megelé­

gedetten tekinthet nagy küzdelmének 
eredményére, mert a fővezérek vissza­
vonulásával a nemzet ellen intézett 
merénylet is letörik és a katonai ja­
vaslatokat visszavonják.

Ez a legújabb politikai hir és ese­
mény.

A nemzeti géniusz önvédelmi har- 
czában nem is kívántunk egyebet.

A nép legalább egyelőre meg lesz 
mentve az újabb pénz- és véradótól.

A magyar nemzet becsülete és ön­
tudata pedig szeplötleniil és felemelt 
fővel nézhet Becs felé, mert megmu­
tatta, hogy a magyar nemzet jogaival, 
törvényeivel és igazságával többé pacz- 
kázni nem lehet, mégha akadnak 
is erre szolgalelkü udvaronezok és 
nagyképiisködö paktum bősük.

Székely akczió.
„A székelyföldi arányosításokról.“

— Irta; Dr. Török A bert nyug. tuispún. —
11.

Alig telt cl azonban egy félszázad az 
tS-tti. évi dicső korszak után és a történe­

lem esélyei ismétlik magukat. A kivívott 
^egyenlőség, szabadság és testvériség küz­

delmei nem szüntették meg az erősebb nyo­
mását a gyengébbel szemben.

A közvagyonnak, nagyterjedelmii erdősé­
geknek és legelőknek szabályozása és ará­
nyosítása alkalmából is igaznak bizonyul 
a/, a régi közmondás, h.gy a nagy hal el­
nyeli a kis halat, az erősebb elnyomja a 
gyengét. Ez a küzdelem hivatva van a 
székelynép nagy tömegének megélhetési 
feltételeit lehetetlenné tenni és független­
ségét megdönteni.

Ez a közeljövő látképe a székelynép 
nagy tömegét fenyegeti; ha a kormány és 
esetleg a törvényhozás nem gondoskodik 
sürgősen ennek a veszélynek megakadá­
st ozásáról.

Látván a fenyegető veszélyt, saját kez­
deményezésemből l-JUO. évi augusztus ha­
vában adatokkal felszerelt előterjesztést 
tettem Darányi Ignácz földmivelési minisz­
ter urnák a székelyföldi arányosításoknál 
előforduló visszaélésekről. A miniszter az 
udvarhely megyei mezőgazdasagi bizottságot 
e tekintetben részletes jelentés tételére 
u'asilolla.

Az udvarlielymegyei mezőgazdasági bi­
zottság 1U0U. október 24-én tartott ülésé­
ből felvilágosító jelentését a miniszterhez 
felterjesztette és abban az általam felsorolt 
veszélyeket és tényeket igazolta.

Tehát Darányi miniszternek tudomására 
jutott, hogy a Székelyföldön, különösen 
Udvarhely és Csikvármegyében, de még 
lláromszekmegyében is a nagy terjedelmű 
erdőségeknek és legelőknek arányosításá­
nál és az arányosítások bírói végrehajtá-

A„
Czigarettafiist msllett.

— Irta: KOMÁLtUMY SÁNDOR. -

Mert a dolog tulajdonképen ugy volt, 
hogy ketten szerettük ii ént : Bein barátom 
s én ; de mivel ő hamarább hódolt a le­
ányka szépségének, győztesnek is ő maradt. 
Én csak magamba rejtettem szerelmemet s 
ha néha-néha elfogta szivemet a fájdalom, 
tollat ragadtam s rímbe öntöttöm panaszo­
mat. A verset aztán elküldtem pontosan 
Irénkének, hogy vegyen tudomást arról, 
mennyi szenvedést okoz nekem az. a tudat, 
hogy szive már nem szabad.

Nem tudom milyen Itatással voltak ő reá 
szerelmes verseim, de irányomban mindig 
oly hideg volt. hogy akárhányszor a két­
ségbeesés fogott el . . Most. hogy szabad­
nak hittem, megkíséreltem újra az. ostro­
mot. Megkérdeztem, bogy a négyesek kö 
ziil melyik nincs még lefoglalva. Moso­
lyogva vette elő csinos kis tánczremljét s

én örömmel láttam, bogy a II. négyes után 
odajegyzi nevemet. Must már elfelejtettem 
minden kegyetlenségét s ugy éreztem, hogy 
e perez az örök üdvösséget hozta me°' szá­
momra. Örömöm azonban korai volt . . .

De nini ! Kályhámban a tiiz alig ég s 
czigarettáinnak is már csak a csutkáját 
tartom a szántban. Ledig a tűznek most ví­
gan kell lobognia s körülöttem ezigarettain- 
nnk bodor füstjével kell legyen telve a 
levegő, mert különben e visszaemlékezés 
meg újra i'ülszakiija a rég behegedt se­
beket.

lg) ni! Most már tovább fűzhetem a rég 
elmúlt idők emlékét.

. . A perezek gyorsan múltak irénke 
mellett s már csak tüvid idő zálásztott elit 
II ik négyestől, midőn belepett a terembe 
liela barátom. Mint derült égből a villám, 
ugy hatott ream az ó megjelenése. De azért 
nyugodtságot erőszakoltam magamra sutiul 
aki biztos győzelmében, par perezre visz- 
szavonultain az étterembe, llár ne tettem 
volna.

Rövid ott időzésem után visszatértem a 
bálterembe s már akkor Irénke Bóléval sé­

tált a legvigabban csevegve egymással. A 
fájdalom elfogta a szivemet e látványra s 

: csak alig bírtam leküzdeni izgatottságomat.
De miért aggódtam ? Hiszen bírtam igére- 

1 tét s habár egy négyes alatt kevés időt is 
\ szemelhetek tervemnek, de vigasztal az a 

remény, hogy e rövid időt majd ügyesen 
fogom felhasználni. Ilin remény volt. Csak­
hamar meggyőződtem arról, hogy szép ter- 
vezgetéseim szétfoszluuak. miként czigaret- 
támnaK keli füstje.

; Már felhangzott a jelzés a négyes kez­
detere, midőn írónké megszólított.

Jenő, ugye nem haragszik meg. ha 
arra kérem, hogy Ígéretem alól mentsen 
fel s a 11. négyest majd a legközelebbi al­
kalomra tartsuk fenn. Bélához régebbi ígé­
retem köt s éppen most hőköltünk ki . . 

i Sokkal büszkébb voltam, semhogy kimu­
tattam volna, mily fájdalmasan estiek sza­
vai. Nevetve válaszoltam s tréfás hangon 
mondtam, hogy talán majd legközelebb le­
szek szerencsés. Aztán ott hagytam a termet, 

| mert azt éreztem, hogy tovább nem bírom az 
alakoskodást. Uh ha akkor szivembe látott 
volna . . . (Folyt, küv.)

-A.!!'

1 lg ;
I

: '



i.'k y
V'-..r-.-''

*>a.;

2-ik oldal. S íé k e 1 y a é g. Maros-Vásárhely, 1903 május 13 szereda,

sállal; a kisbirtokosok tudatlanságának és 
tájékozatlanságának kihasználásával, az 
élelmes és hatalmaskodó emberek, a kis 
birtokosoknak arányrészeit igen side köz­
ségben potomáron összevásárolták és ezál­
tal a népesség nagy tömegének megélhe­
tési feltételeit jövőre lehetetlenné tették.

Csak Zetelaka. udvarhelymegyei nagy 
községben közel 10.000 kát. hold köz­
helyet (erdőt és legelőt) egyes helyi és 
idegen községben illetőségű nyerészkedő 
emberek, kereskedők, tőkepénzesek (Szé- 
kelyudvarhelyről Budapestről, stb.) a ze- 
tetaki tájékozatlan kisbirtokosoktól ősz- 
szevdsárolták: kezdetben kát. holdját I 
frt. később 5—10, 15—20, 25 frt. potom­
áron és azokat telekkönyvileg magukra 
íratták. Hogy milyen olcsón jutottak ezen 
arányrészekhez a vásárlók, kitűnik abból, 
hogy a zetelaki templom tulajdonát képező 
bükk állagú 664 kát. hold erdőnek bükkfa- 
anyagát, talaj nélkül az erdészeti hatósá­
gok jóváhagyásával 103.400 koronával, te­
hát kát. holdankint 155 korona árban vette 
meg most egy budapesti fakereskedő ; inig 
a zetelaki kisbirtokosok sokkal értékesebb 
fenyőerdőjét talajostól együtt, a nyerész­
kedő emberek kát. holdankint '2 koronától 
50 koronáig változó olcsó árban vettek 
meg.

Az is megállapittatott a mezőgazdasági 
bizottság által, hogy maga a törvényszéki 
eljárás is teljesen törvénytelen gyakorlatot 
állapított meg a közhelyek arányosításánál; 
a mennyiben olyan községekben is. hol az 
arányosítás már egyszer jogérvényesen 
befejeztetett, mely alkalommal a törvény 
értelmében az urbériséget vesztett földes- 
urak, a volt úrbéresek, ha voltak ilyenek 
és szabad székelyek közül azok, kiknek a 
közhelyekből legalább 100 kát. hold jutott, 
illetményeiket kikapták: az arányosítás­
nak folytatását és fejlesztését, később 
még is elrendelték, azon a pzimen. mert 
időközben egyes hatalmasabb bel- és kid- ; 
birtokosoknak sikerült a közösségben ma j 
radott kisbirtokosoktól 100 kát. holdon í'e- ; 
liii ezerekre, vagy százakra rugó arányré­
szeket potomáron összevásárolni és kérték 
az arányosításnak tovább folytatását (mű­
szóval : fejlesztését).

Így történt ez Zetelaka nagy község­
ben is, hol a már jogérvényesen befeje­
zett első arányosítás tovább fejlesztését 
a kir. törvényszék elrendelte-, és ennek 
folyamán a közbirtokossági pénztár szá­
madásai szerint eddigelé a közbirtokos­
ságnak köze! 30.000 korona felesleges 
perköltséget okozott. Folyt. küv.

A jegyzők és a fizetésrentlezés.
Kétségtelenül a legjogosabb mozgalmak 

egyike az. melyet újabban az országban a 
jegyzői kar megindított. Ma ugyanis, mikor 
a fizetésrendezés úgyszólván az egész vo­
nalon megindult, sőt egyben-másban már 
keresztül is ment, mint például a lelkész-

kniigrua dolgában, egyedül a derék „falu 
pennáiról“ feledkeztek meg lent és fent 
egyaránt. Pedig a jegyzői kar egyike a leg­
fontosabb és legnélkiilüzhetetlenobb tisztvi­
selői osztálynak. A közigazgatásnak erős, 
egyedüli fit damontnma, ami nélkül az egész 
épület összeomlanék. A jegyzőnek, ha meg 

1 akar felelni hivatásának, jártasnak kell 
lennie a közigazgatás százféle ágazatában,

' értenie kell a pénzügyhöz, a jogszolgálta­
tás jelentékeny részéhez, honvédelmi, ke­
reskedelmi, nemzetgazdászati s több efféle 
ügyhöz, részint, hogy a rábízott sokféle és 
fajta ügyet becsületesen elvégezhesse, ré­
szint pi dig, hogy a hozzá forduló népnek 
helyes tanácsot adhasson ügyes bajos dol­
gaiban.

És e tömérdek munkát, mely nagy gya­
korlatot, sok tanulást és nem kis mértékű 
szellemi tökét igényel, az egyházpolitikai 
törvények életbelép,elésével még jelenté­
kenyen megtoldotta az állami kormányzat. 
Igaz, hogy az anyakünyvvezet ;sért és há­
zasságkötésért részesültek némi honorári­
umban, de" ez oly csekélység, hogy a vele 
járó teherrel szemben, szóba sem jöhet, 
igaz az is, hogy vannak jegyzősógek. ame­
lyek a terhes munkának megfelelő díjazás­
sal járnak, ámde a nagyobbik része e jegy 
zóségeknek olyan, amely sem a munkának, 
sem a befektetett szellemi tőkének nemcsak 
nem felel meg, hanem mélyen alatta marad.

Pedig a jegyzőkre mind e terheken ki­
vid, a nemzetiségi vidékeken, még fontos 
és a nemzetre nézve felettébb szükséges 
hazafiul misszió teljesítése is bárul. Egy 
egy hazafias jegyző, magyar nemzeti szem­
pontból nézve a dolgot, valóságos áldás az 
or-zágra, inig egy a magyarság erősödése 
iránt közömbös, vagy éppen a nemzetisé­
gekkel paktálé jegyző átok. Már maga ez 
az egyetlen szempont is teljesen elégséges 
arra. hogy a jegyzőket megszabadítsuk az 
anyagi gondokiéi, hogy a mi kis szabad 
idejük még megmarad, ne legyenek kény- ' 
teletlek valamelyes kis mellei, jövedelem 
megszerzésére fordítani, hanem szentelhes- ! 
»ék azt egész buzgalommal a nemzeti ügy i 
erősítésére. Így mindenik jegyzői lak egy- j 
egy kis vára lehet a Kizártságnak 
nemzeti érzés fejlesztésének, 
sáliak.

Bizonyára aligha csalódunk, ha azt hisz- 
sziik, hegy a jegyzői kar sanyarú anyagi 
helyzete mellett is eddig' azért nem moz­
golódott erősebben n fizetésrendezés erdő­
kében. mert remeke, hogy végre-valahára 
mar csalt elkövetkezik az állami közigaz- 
gaias létrejövendő s ezzel együtt rendezik 
az ő anyagi viszonyait is. Ámde belátva, 
bogy ha a közigazgatás államosítása 
eddigi lépésekben halad előre, akkor 
nak megtestesülése még nagvon

us a 
g\ arapit.i-

az 
un­

is a jövő
zenéje, immár megmozdult, hogy biztosítsa 
tisztességes megélhetését. Annál inkább 
érzi ennek szükségességét, mert a lassan 
haladó államosítás elébe megint aj akadály j gondja
gördült: az obstrukció, Ez bizonytalan időre ^ntlt ellenőrizze 
megint megakaszt minden hasznosnak Ígér­

kező közérdekű dolgot, s megakadályozza 
Széli miniszterelnököt is az államosítás 
keresztülvitelében, amit pedig megígért. Ily 
bizonytalan kilátásokkal ál Iván szentben a 
jegyzők, csak természetes, hogy más utón 
keresik boldogulásukat. Éppen azért őszin­
tén rokonszenvezünk a jegyzői kar megin­
dított mozgalmával és kiváltjuk, hogy fá­
radozásaiknak meg legyen ti kívánt ered • 

* menye, mert ha vau tisztviselői kar. mely 
méltán megérdemli a lizeiésrendezést s ez­
zel anyagi helyzetének a felelösségterlies 
es nehéz munkának megfelelő javítását: az 
a jegyzői kar.

í fl I H K k.
Marosvásárhely, 1U03. május 12.

Kérelem. Kiadóhivatalunk 
főiké vi vidéki előfizetőinket, /tor/// 
előfizetési dijaikat beküldeni szíves­
kedjenek. nehix.K) a lap szétküldésé­
ben akadnij/ozva let/t/en,

— A megye közgyűlése. Maros- 
lorduvaimegye idei tavaszi rendes közgyű­
lését f hó 1‘J-éti délelőtt V órán kezdve 
tartja meg a megye székhazán. Tárgysoro­
zaton 174 rendes tárgy van, de bizonyosan 
lesz még egy pár rendkívüli is S így leg­
alább két napig el fog tartani a közgyűlés.

Az ev. ref collegium Rá- 
kóczy ünnepélye. Ősi kollégiumunk 
étiek- és zenekara Zách Antal karnagy és 
Nagy László cneklnniló vezetése mellett a 
Nagy Erdőn építendő majálisozó hely és a 
szegény tanulók könyvtára javára folyó óv 
május 23-án (szombaton) az intézeti konvik- 
tus nagyiéi mi ben tánezc/a! egybekötött 
hangversenyt és llákóczy ünnep dyt rendez 
A felolvasást Dékáni Kálmán kuli. tanár 
tartja. Szaval Kacsé Lajos VIII. oszt. tan. 
„Piipte Dante“ nyitány és románc/. „Maria 
világszép asszonya“ ezimii operából előadja 
a zenekar, magyar népdalok énekli az ifjú­
sági énekkar. Azután még szilire kerül az 
„ajánlott levél” ezimii egy felvonásos víg­
játék, továbbá „Zács Klára“ Ez élvezetes­
nek Ígérkező ünnepély iránt nagy az ér­
deklődés.

Értesítés A inatos vásárhelyi „Szé­
kely-Társaság” nak 1903. május hó 14 én, 
csütörtökön este Va8 érakor, a László 
György vendéglőjében rendes összejövetele 
lesz.

A herbusi gőzfűrész- 
gyár szünetelése. A horlnisi 
óriási kincstári erdőségek részére sí 
kincstár egy gőzfiirészgyárat állított 
be Radnotlifajiin. A guzf iirószgyárnt 
egy Goldfinger és Ieplánszky névre 
hallgató czeg bérelte ki a kincstártól.
A kormánynak azonban úgy látszik 
kissebb gondja is nagyobb annál, hogy 

tz államnak sjtocziájis 
gazdasági szempontból annyira fontos

sze,rzöcltctett uj gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és 
v arr og epjavit asokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosán és megbízhatóan 
elvállalunk. \ illamos csillárok, lennis lapdák és ratiquetck, football és vivő-eszközökből nagy raktárt, clcctromotorokés dynamogépekböl versenyképes kérni 

seletet tartunk. ■*■**“« *■’*-■*— - - 1Fischer Gyula és Fiai
Ilii 31—0 Maros-Vásárhelyt.
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Maros-Vásárhely, 1903. május 13. szereda ízékelység

vállalatait. Mint megdöbbenve értesü­
lünk a bérlő o.zég nem veszi magának 
azt. a fáradságot, hogy a gyárat üzembe 
vegye, e helyett tisztán csak a nyersta 
kereskedéssel foglalkozik és igy agyar 
már regi idők óta szünetel: a sok mun­
kás kéz pedig kenyerét veszítette. Já­
nosi Béla beresztelki ev. rőt. lelkész 
most indítványt nyújtott be a megyei 
közgyűléshez, hogy a tarthatatlan álla­
potoknak vége vettessék. Hzt is ajánl­
juk a székely kormány biztosság fi­
gyelmébe.
- Az E. fifl K E XIX. Nagy- 

Enyednn Az E. M. K. E. f. évi jimius 
L’-áii, pünkösd linriiiad napján tartja meg 
XIX. évi rendes közgyűlését. A közgyűlés 
tárgysorozatának egyik legkiválóbb pontját 
fogja képezni dr gróf Künn Gézának, az 
Enikő diszelnökenek felolvasása : ,.Fajunk 
lebediai és eleiközi művelőd ■se1' - rőt. Ezen 
közgyűléssel kapcsolatosan jnn. 3-án lesz 
megtartva Szászvároson a gróf Kún Ko- 
csárd ünnepély is a nemes gróf emlékére 
— a Főtéren emelt emlék táblának a le­
leplezése alkalmából. Úgy a közgyűlésre, 
mint ezen utóbbi ünnepélyre városunkból 
és vidékünkről is sokan elrándulnak.

— Vivő akadémia Palliardi Ervin 
oki. vivómester városunkban egy 2 3 hóra 
terjedő vívó tanfolyamot nyitott meg. Az 
órák a tornakert helyiségében lesznek meg­
tartva még pedig reggel ti 8-ig és d. u. 
5—7-ig. A tandíj egy hóra ti forint. A ki­
tűnő hírnévnek örvendő vívó mestert me­
legen ajánljuk az. érdeklődök figyelmébe.

— A „Bocskay Emlék Alap“ 
intéző bizottsága a nyárádszeredában léte­
sítendő Bocskay emlők javára. 1003.június 
1-én, Nyárádszeredában, az állami iskola 
termeiben tombolával egybekötött tavaszi 
tán ez estély t rendez.

— Jótékonyczélu hangverseny.
A marosvásárhelyi ev. lutli. jótékony nő­
egylet saját pénztára gyarapítására 1903. 
évi május hó 17-én az „Erzsébet-ligeti-ben 
a cs. és kir. 64 ik gyalogezred zenekara 
közreműködésével confetti és szerpentin 
dobással egybekötött sétahangversenyt ren­
dez. Belépti-díj személyenként 4U lillér. 
FelUlfizetések köszönettel fogadtatnak és 
birlapilag nyugtáztatnak. Kezdete délután 
4 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a hang­
verseny május hó 94 én lesz megtartva.

— Az alkoholizmus ellen A 
vall. és közoktatásügyi miniszter felszólí­
totta a városi tanácsot, hogy alkosson egy 
olyan szabályrendeletet, a mely a 16 éven 
aluü gyermekeknek eltiltsa ti kocsmázást 
es a tánczmulatságukon való részvételt. A 
v. tanács közelebbről foglalkozik a minisz­
ter^ leiratával.
~ Uj bélyegek. A magy. kir. pénz­

ügyminiszter az 1898. évi július hó t én 
kibocsátott s jelenleg forgalomban levő 
Összes bélyegjegyeket f. évi október hó 
Uévol felcserélni s a forgalomból kivenni 
szándékozik Nehogy a forgalmon kivid 
Helyezendő anyagból nagy mennyiség ke­
rüljön megsemmisítés alá, utasította az 
összes bélyegrak túrokat, hogy a megren­
deléseket csak azon bélyegnemekro tegye 
meg, amelyeknél szükség mutatkozik s a 
megrendelések olyan mérvűek legyenek, 
hogy a bélyeganyag a tényleges forgalmat 
folyó évi szeptember végéig fedezze.

I — Duna ünnepély rendező bizott­
sága ezúton tudatja a vidéki közönséggel, 
hogy kényelmének biztosítása végett külön 
intézkedéseket telt. Tokintettel arra, hogy 
M. A. V. igazgatósága az ünnepélyre fel- 
ránduló közönség számára kedvezményes 

j utazást biztosított, nagyon valószínű, hogy 
a vidéki közönség eddig is nagy érdeklő- 
dósé erősen fokozódni fog az ünnepély 

I iránt. Hogy azonban a vidékről felránduló 
■ és áldozatokat hozó közönség a főváros 

lakóságával szemben hátrányba no jusson,
I il Budapestre felráudulók a kedvezményes 

.jegygyei együtt váltott „Duna ünnepély"
I belépőjegy felmutatása mellett az ünnepély 

napjáig, ttz. esti órákban is válthatnak 
tribün-, hid- és margitszigeti jegyeket, az 
ünnepély központi irodájában. Vigadó pa­
lota. Még czélszcriibb azonban, ha a fel- 
rándulni szándékozók előzetesen postautal­
ványon megveszik, vagy pedig levelezőla­
pon történő megrendelés által biztosítják 
maguknak a magasabb áru jegyeket. Min­
den rendelés és küldemény e czimre kül­
dendő : „Duna ünnepély“ központi iroda. 
Vigadó palota.

— Kramer Albin bécsi lakos
Ma adta be vádiratát a helyi kir. törvény­
székhez Kovács Elek a Székely Lapok 
munkatársa ellen sajó utján elkövetett rá­
galmazás és becsületsértés vétsége miatt 
mert Kovács Elek őt „Nemzetiségi izgatok“ 
ey.imii s a Székely Lapok 11)09. jun. 10-iki 
számába megtámadta. A főtárgyalás iránt 
annul nagyobb az érdeklődés, mert a tör­
vényszék a bizonyítást megengedte és már 
a vizsgálat során is igen sok szép dolog 
sült Kramer orra.

Veszeti eb garázdálkodása
Marosszentgyörgyön a napokban egy kutya 
inegdühödött; a faluban szerte szét csatan­
golt s több gyermeket és kutyát megmart. 
Az ovóiiitézkedéseket a községi elöljáróság 

I megtette s egyben gondoskodott arról is, 
hogy a megmart gyermekek a fővárosi 
ilőgyes-féle intézetbe szállíttassanak.

Pártoljuk a hazai ipart. Úgy 
i látszik ezen kiáltvány mi nálunk sem mu- 
( ritdt meddő. E jelszót Erdélyben ha jól 
I tudjuk. Kincses koluzsvár adta ki először 
j és a mint latszik be is bizonyította, mert 

például a kolozsvári (Heinrich József) Á$- 
I vány- és Gyógyszappungyár Betét Társa- 
! ság oly jó és a czelnak megfelelő gyárt- 
j mányinál látja el vevőit, amely nemsokára 
I kifogja szorítani a külföldi drága pip-re 

szappant okút. Jelenleg városunkban is nagy 
I kelendőségnek örvend és a helyi piaczon 
I Usákany .1. és tia ezégnél kapható. Hogy 
j mennyire kelendőségnek örvend és a mel- 
i hat a czelnak is megfelel a fentit neve­

zett gyárnak szappan készítményei, csak 
I annyit említünk fül. hogy pl. a kolozsvári 
I í erencz József m. kir. tudomány egyetemi 
j tanácsa is egyhangúlag elhatározta, hogy 
j az egyetemi hivatalok és intézetek részére 
I kiiitötdi gyártmányokból beszerzett szappany 

helyett jövőre a lieiirich-fóle gyártmányt 
szerez be.

A kutyák ellen. Városunk ut-
j ezáin, közterein es nyilvános helyiségeiben 
I s legkivált a Széchenyi-téren a közönség 

üdülésére szolgáló esteli órákban az udó-
j bárczavai el nem látott ebek szabadon 
I bocsátva oly nagy számmal csatangolnak, 
I hogy I) miatt már számos feljelentés érké­

zéit, a mennyiben az egymással marakodó

3-ik oldal.

ebek miatt a sétáló közönségnek testi ép­
ségé is nagy ban veszélyeztetve van. En- 
nélfogva a városi ebtartási szabályrendelet 
alajan a város rendőrfőkapitánya el• eudeli, 
hogy : 1. a város nyílt helyein, utezáiu ta­
lált es érvényes adóbárczával el nem lá­
tott ebek elfogassanak. 9. Ebeket templo­
mokba, vendéglőkbe, kávéházakba vagy 
más nyilvános helyekre bevinni tilos. 3. 
Felhívja a t. közönséget, hogy ebeiket az 
osti órákban ne engedjék az utczákon sza­
badon kóborolni, hanem pórázon vezessék.

— Egy vasalónő vétetik fel festett 
os tisztított ruhák vasolásához W. Keresz­
tes Béla festődé és vegytisztító intézetébe, 
Kossuth Lajos utcza 47. 160 3—3

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Társszevkusztu^.:
Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

Sz. 9Ö9U - 903.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosv ásárlielyi kir. törvényszék, mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Ma­
rosv ásárlielyi Takarékpénztár részvénytár­
saság végreliajiatónak Szász István és neje 
végrehajtást szenvedő elleni 610 korona 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a marosv ásárhelyi kir. tör­
vényszék területén levő Maros-Vásárhely 
szab. kir. városban fekvő a ruarosvásár- 
lielyi 3042 sz. tjkvben A + 1 r. 2413/1/11 
lírsz. ingatlanra összesen az árverés) 1478 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte ás hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1903. évi 
junius hó 8 ik napjának d. e. 
9 órájakor a kir, törvényszék telek­
könyvi hatóságánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
aiól is e fognak adatni.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlan becsárának ld°o-át bánatpénzül 
készpénzben vagy az 1881. XL. t.-ez. 42. 
8-ábau idézett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám a. 
kelt igazságügy ministe ri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikül­
dött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. 
t.-czikk 170 §-u értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnak elölegos elhelyezéséről 
kiállító’t szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Maros-Vásárhelyt, 1903. évi márczius 
hó Ilik napján.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­
tósága.

Kovács,
kir. törvszéki biró.

|v>eM I afaiywr

Deák Ferencz utcza 47 sz. alatti

házas-teleknek kerthelyisége
azonnal haszonbérbe

KIADATIK.
Értekezhetni Dr. Drain Eneas ügyvédi 

irodájában, (Deák Ferencz-utcza 1 sz.j

\

-iiánniurr li ' ......... .

I



"" Si-

ÉbN^8&!,V

48S#2j

‘ '• ’r

4-ik oldal Székely ség Maros-Vásárhely, 1903. május 13. szered a.

Kossuth Lajos
iiteza (>1. szám alatt lakik

az Egyedüli njagyar
szoba, templom, disz- és ezimfestő,

a ki a legolcsóbban dolgozok.
Illő 1-t).

Építők fígyelipsbe!
Van szerencsém a t. építész urak h. fi­

gyelmébe ajánlani, hogy helybeli fiók rak­
táromban mindennemű

Junius 1-sőjére
3bufcorozo6fc ^zoba2 bejárattal

szükség esetén 1 lóra istálló

CL C.

épüietaiífsigofj

ii. m.: ifi)mb- és fűrészelt fen tg fa, 
deszka, lé ez és zseudet f/éuat

leszállítót árban árusítom.
Továbbá szállítok kitűnő minőségi épí­

tész aveszet a helyi alsó vasúti állomáson 
átadva -1UU nini.-ként 200 koronáért. Be­
oltott meszet az építő helyre szállítva, köb­
méterenként 1 1 koronába számitok.

Tisztelettel:
Schwartz Mendel

154. Klastroin-utcza 5. szám. 5—(i.
gti-il: érfolt/ain.

őrt fodrász terem J&
a „Don Juán“-bo2.

Maros Vásárhelyt. Széchenyitől- 2 ik szám.
Van szerencsém a n. é közönség becses 

figyelmét úgy ti női, mint a férfi hajmun­
kái inra felhívni, melyek kirakatomban bár­
mely időtájban megtekinthetők. Egyide­
jűleg' tudatom, hogy üzletemben 24, vagy 
48 óra alatt bármiféle liajinö elkészíttetik, 
a. m. : női hajfonatok, úri- és női parókák, 
egész, fél es negyed homlokfürtök i frízei iák) 
mindenféle nagyságban, valamint baba pa­
rókák is.

• Raktáron vannak : V - 
11 aj fon a tok .4 koronától 0 koronáig. 
l*a ró k fi k utezai és sziiihá/i 8 k.-íól 40-ig. 
I! o m 1 o k t' ii r t ö k (frízeitak) 4 k. tói 0-ig. 
1» a b a |) a r o k á k 2 koronától 0 koronáig.

* Bármely frizurára lVsiilhetők.
Továbbá mindenféle illatszerek, szájvi­

zek. fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere 
szappanok, haj- és szakáifestők. Bri lanti- 
nok s több még itt elő nem sorolt pipere- 
ezikkek. Szives pártfogóst kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel.

150 0 24 fiúkra k tára.
J«mossy Árpáti

fodrász.

FSé:.$öm hold
uj vetésű luezernás

egy tagban
haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni lelet Szántó iilczn -3. szám 
alatt. Hit) 5.

Az arcz- és kézbőr litiomitására 
s'.c fiiul:. in "jl'oltol:. f Kittn ii fisul: 1 

és akármim) bőrfoltok

üyor-0 es biztos eltávolítására
vegyen egy próba tégely

Ibo!ya-cren)et
f>0 fillérért nagy tégely 80 fillér. Nem zsí­
rozza a bort, nappal is használható.

A ere me hatását előmozdítja a ki \ áló 
linóm, pompás illatú

ibolya-creme s zappan,
i g e n jó m o s d ó s z a p p a n.

Egy próbadoboz javított, i(/*n jól to­
pádé) ib hm hö/f/j/por öl) fillér, (nagy 
doboz 1 korona. Rendkívül kellemes pú­
der. fehér. >ózsa és creme színekben.

Ezen szépítő szerek a /e</kel/emeseb- 
bide. teljesen ártalmatlan, vegytiszták, 
kaphat ó k k i záró lag Ma rosvéi só / h el pt

az „Arany szarvas“■ ■ j
czimii gyógyszertárban. - (l’lebánia- 
149 templom mellett.)

hie*es es közkedveltségetek örventíö 
it

K. mpér

ír f G YOG Y-S A VAIYU VI2,
A mai naptól kezdve- közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.
Elsőrangú ^ Y i ti I * emésztési- és vizeié ti nehézségeknél, vese . gyomorbajoknál. gMiladásos

Főúri kedvence ital l Äst e’őSte'ö világ bor- és asztali vize. -W—•
Lengyel Béla n kir. egyelt mi tanár szakx <b mt r \ e a kö\ t k< zó : A k. IMI EK ..BE PÁTI" sava nyit viz a jók 

'ö/ött is a a L, ( 1 i ; k ki, y ]< i.( ji csak mint élv< zeti ital kitiin«-. hau m mint gxógyitó ital is megbecsülhetetlen, szerencsés 
összetételé íeimkmii (ms. Széniartaima következtében megél<4 mii, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintess* k.

I lirJcsz Zs/jnend ] i < I j«s s tu a kö\elkeltéképpen nyilatkozik : Bizonvitom, hogy a ..RE PÁT1‘ savanyú vizet a 
ii) akl/iu t) ak htinitos 1 ama mai ell< n it tu telve jó sikerrel alkalmaztam.

I-ói aktár Petri Zsián.entl cs társainál. Kapható minden jobb csemege- és fii szer 
kereskedésben, úgyszintén elsőrangú vendéglőkben.

íbisz korona bevásárlásnál életnagysága arczkép ingyen
„R e m é ii y i bazárban.

Minden vevő. ki a „Reményi bazárban“ egyszerre, vagy a legkissebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, 
Kzen"n ‘'-".'liép mán életnagysága irigyen arczképet kap. Minden, még a legcsekélyebb összeg is 

r'\ n,x v ^ *' '* 11 11 ,l ' *11"z ugtazva. s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az életnagy-
sagu arczkép. Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok! A Párisi áruház versenyárai:

I par vikszGB vagy patentbőr ícrl'i eeipő (czip sz készítmény) csak 3-20 1 pár gavallér kapcsos c-.ipö 3 90
Minden par ezipőhöz egy doboz legjobb czipőkenőcs ingyen.

A nagyenyedi kir. országos fegyintézet kötő-gyár raktára
i par női színtartó bari-nya 25 ce feljebb, férfi 23 cs lelj 1 pár női v. férfi Glacee kó.-.tyü 75 ezórna 10 és feli G,éd 33 39 Í r
srBeMn. • MerrkftThiT1 V"‘ÓdÍ Va8C“n SlÍ0ZCriu roaP‘,an l* kr Játékszerek ó- ajándék,árgya c libdác árjegyzék
kötényekI ruhlcskák ^ gombok minden árban. Alsószoknyák, blouzok, diszkóié.,yek hálókabáro,. gyermek

—Köpper alsónadrág csak 43 kr
”* Flpclni a •HEMEN^I bar/är czcgrc (gr Lázár palota, átjáró utcza 3 ik ajtó. ggg

Egy életnagysága ingyen kép a kirakatban megtekinthető. ■■■■■■HUH**** 
120 A Maros csapói gazdaság Sicnlia székely iparczikkek fő bizományi raktára

Legolcsóbb bevásárlási fonás! lilv nagy forgalom csekély haszon ! Legszolidabb árak'.

Nyomatott Adi zupád küiiy\nyonidájábiin Maros-Vásárhelyt.


